2024年9月26日 星期四

我市"青年夜校"第三期圆满落幕

第四期蓄势待发

□记者 杜营营

本报讯 近日,我市"青年夜校"第三期课程圆满落下帷幕。广大青年对即将开启的第四期课程充满期待,对此,团市委及市青少年活动中心迅速响应,目前正紧锣密鼓地进行第四期课程的筹备工作。

据了解,我市"青年夜校"自开办以来,始终秉持服务青年、助力成长的宗旨,通过丰富多彩的课程内容与灵活多样的教学模式,吸引了大量有志青年的加入。第三期课程设置有中医养生、儿童中医保健、书法、非遗古琴、国画、声乐、中国舞、短视频剪辑、摄影9门类别,全方位满足青年朋友的需求。学员们在课程结束后纷纷表示,通过第三期课程的学习,不仅收获了知识,还收获了宝贵的友情,真正实现了"乘兴而来,满载而归"。

据悉,第四期课程报名信息预计将于十月中旬 正式发布。在课程设置上,将充分听取青年朋友们 的意见与建议,在满足大家需求的同时,进一步丰 富课程内容,提升课程质量。在保留前三期经典课 程的基础上,特别响应了众多运动青年的呼声,计 划新增八段锦等强身健体类课程,旨在帮助青年朋 友们在紧张的工作与学习之余,关注自身健康,实 现全面发展。

在授课时间上,第四期课程将继续沿用以往的模式,每门课程均设置为四个课时,并根据冬令时调整上课时间为每周三晚18:30至19:30,确保学员们能够在工作之余,轻松安排学习时间,享受知识的盛宴。

文明沁人心 游玩更舒心



游客在周口野生动物世界入口有序入园。

□记者 黄佳/文 苑美丽/图

本报讯 近日,天气转凉,适宜出游,市民本地游 热度大幅提升。连日来,记者走访我市部分景区、商业街发现,规范停车、有序观景、垃圾不落地等已成为市民的文明习惯。

在周口野生动物世界停车场,汽车、电动车等车辆 停放规范,停车场整洁有序。景区内,"文明旅游"标识牌 随处可见,提醒着广大市民在游玩过程中做到举止文明。

关帝老街内设置了文明引导牌和分类垃圾桶,记者在走访时发现,游客没有随手扔垃圾现象,在游玩过程中自觉将垃圾丢进垃圾桶。

市民李女士表示,如今我市各个景区都营造出文明旅游的浓厚氛围,大家应以实际行动为文明旅游助力,以文明为城市添彩。

深化城市精神文明建设进行时,



中州大道改造升级

日前,中心城区中州大道沙颍河至建设大道段道路升级改造工程正有条不紊进行。此路段毗邻关帝庙历史街区,升级改造后将提升交通承载能力,对推进中州大道南通北联具有重要意义。 记者 沈湛 摄

豫皖两省航运大市签订协议

"船舶检验通检互认"助力航运企业降本增效

□记者 王永剑 通讯员 于海涛

本报讯 昨日,记者从周口市港航管理局获悉,周口市和芜湖市已签订船舶检验通检互认协议。此举将进一步优化域内航运营商环境,提升船舶检验服务质量,助力航运企业降本增效。

9月11日,周口市港口和航务服务中心与芜湖市港航(地方海事)管理服务中心在芜湖市签订船舶通检互认协议。河南省交通事业发展中心、周口市港航管理局、芜湖市港航(地方海事)管理服务中心有关负责人参加签约仪式。

周口、芜湖船舶检验通检互认是指周口、芜湖区域

内由两市船舶检验中心检验发证的船舶,在营运过程中,可就近向区域范围内营运地的船舶检验机构申请检验,营运地的船舶检验机构检验合格后,签发船舶检验证书、文书。两地船检机构将加强事前沟通评估,遵照相关法律、法规、行业技术规范及技术标准,不降低船舶检验质量标准。两地船舶通检互认范围将依据全国船舶检验通检互认实施方案进行确定,同时,两地还将建立协调联络机制,保持经常性联系,妥善解决通检互认过程中遇到的问题,并尽快开展首船试检。

市港航管理局负责人表示,周口市和芜湖市是豫 皖两省的航运大市,"通检互认"优化了船舶检验流 程、缩短了检验周期。

安宁疗护按床日付费将在我市实施

每日最低 150 元

□记者 李鹤

本报讯 近日,记者从市医疗保障局获悉,自今年10月1日起,我市将符合收治准人标准和恶性肿瘤终末期维持治疗等五种诊断情形,且自愿接受安宁疗护服务的患者纳人安宁疗护床日付费管理,试行期1年。

市医疗保障局相关负责人介绍,符合收治准人标准和终末期疾病诊断目录(恶性肿瘤终末期维持治疗、肾终末期疾病、糖尿病性终末期肾脏病、1型糖尿病性终末期肾脏病、2型糖尿病性终末期肾脏病)并自愿接受安宁疗护服务的患者,由定(试)点医疗机构安排医疗、护理、心理方面的专业人员提供安宁疗护服务,定额标准按照一级医疗机构、二级医疗机构、三级医疗机构来划分,城乡居民日均定额标价别为150元、160元、180元,城镇职工日均定额标

准分别为 210 元、230 元、240 元。

为了减轻符合条件的患者经济负担,市医疗保障局规定,严格控制个人负担费用占比,一级医疗机构、二级医疗机构分别控制在 20%、25%、35%以内,超出部分由就医医疗机构承担。患者原则上按床日结算时间不超过 90 天,超过 90 天的,需要医疗机构再次评估并向辖区医疗保险经办机构备案,符合条件的患者继续享受服务,二次享受期为 90 天,支付标准按床日结算标准的 80%执行。

"安宁疗护服务旨在为疾病终末期或老年患者,在临终前通过缓解患者痛苦和不适症状,提供身体、心理等方面的照料和人文关怀等服务。安宁疗护服务有助于提高患者生命质量,减少无意义的过度治疗,减轻患者家庭经济负担。"市医疗保障局相关负责人说。